

ВОЕННЫЕ ПЛАНЫ НЫНЕШНЕЙ ГЕРМАНИИ

Придя в январе 1933 года к власти, Гитлер заявил, что ему потребуется четыре года для уничтожения кризиса и безработицы в Германии. Эта национал-социалистская демагогия так и осталась пустой демагогией. Зато, как теперь становится ясным, за этим демагогическим планом скрывался другой, гораздо более реальный, четырехлетний план создания гигантских вооруженных сил.

В самом деле, уже на второй год власти национал-социалистов число дивизий, разрешенных Германией Версальским договором, было утроено, достигнув 21.

Была создана, запрещенная тем же договором, военная авиация.

Германской военной промышленности практически вступила на путь все прогрессирующей мобилизации. Возможная продукция мобилизованной, германской промы-

шленности общеизвестна. В один — два года она может вооружить армию, какая была у кайзера к концу империалистической войны.

Практическим завершением этой программы является обявление национал-социалистским правительством закон о всеобщей воинской повинности и о формировании 36 дивизий мирного времени.

Таким образом, уже на третий год власти Гитлера вооруженные силы Германии, только сухопутные, достигают мощности довоенной Германии, если учесть, что мобилизационное развертывание Германии теперь производят утром, а не удвоением (из семи дивизий развернуты 21). Наличие сильной военной авиации делает эту армию еще более сильной. К этому вопросу мы возвратимся еще несколько дальше.

ГЕРМАНСКИЕ ВЗГЛЯДЫ НА ВЕДЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ ВОИНЫ

Фон-Сект первым в германской военной литературе поставил вопрос о том, что «целью современной стратегии будет добиться решения при помощи подвижных, высококачественных, способных к ведению операций сил, — без того или до того, как массы придут в движение»¹⁾.

В связи с этим, Сект требует иметь мирное время вполне готовые к бою дивизии с тем, чтобы, по мобилизации, в них не вливалось никаких пополнений, т. е., чтобы в мирное время они содержались по штатам военного времени. Наряду с этим, Сект считает необходимым введение в Германии всеобщей воинской повинности для развертывания мощной оборонноспособности страны.

Людендорф, который, как известно, ныне привлекается к работе в германском генеральном штабе, считая необходимой всеобщую воинскую повинность и максимальное использование для войны людских ресурсов Германии, точно также считает необходимым иметь армию вторжения для дезорганизации обороны противника на его территории и нанесения ему внезапных, молниеносных ударов.

Людендорф недоволен темпами первого периода войны в 1914 г.

«Мобилизация и сосредоточение войск затягивались до 16-го—17-го дня мобилизации...»

«Только спустя четыре недели после обявления мобилизации разыгралось сражение под Танненбергом»²⁾.

Поэтому, говорит Людендорф: «В ведении войны крупных военных держав против слабо вооруженных государств, быстрая мобилизация, как и быстрое наступательное продвижение войск, будет играть исключительную роль. Крупные военные державы, кроме авиации, для срыва мобилизации противника, примут быстроподвижные войска, состоящие из моторизованной пехоты и кавалерийских дивизий, усиленных бронетанковыми соединениями и вспомогательными войсками, перевозимыми на автомобилях.

Все это указывает на то, что при подготовке к войне следует руководиться другими масштабами во времени и пространстве, чем те, которым учила нас военная история до сих пор»³⁾.

1) Ф.- Сект. Обороны страны, ГВИЗ, 1931, стр. 43.

2) General Ludendorf, Weltkrieg droht auf Deutschen Boden, München, 1930, стр. 37.

3) Там же, стр. 38.

ОБЩИЕ РАЗМЕРЫ ГЕРМАНСКИХ ВООРУЖЕНИЙ

Авиация

Особые усилия прилагает германское правительство к развитию военной авиации.

Авиационная промышленность работает полным ходом. По заявлению французского военного министра Морена, германские авиационные заводы производят по 15 самолетов в день. Следовательно, в течение 1935 года будет произведено свыше четырех с половиной тысяч самолетов.

Организация и численность развертываемых на сегодняшний день сухопутных и морских авиационных соединений рисуется в следующем виде:

12 авиосоединений при крупнейших аэропортах, где имелись районные авиационные группы и до

манское командование готовит до 60.000 чел. летного состава, что поднимет общую численность авиации до 120.000 человек.

В Германии много говорят о планах Геринга по доведению авиации до 16.000 самолетов.

Пехота

Германия объявила о создании 12 корпусов и 36 пехотных дивизий. Штат этих соединений должен быть очень большим, так как, во-первых, из этих частей, очевидно, будут составляться армии вторжения, а во-вторых, в них должны быть включены кадры для стойкого развертывания. Этот штат, видимо, будет достигать 15 тыс. человек, на что и имеются указания прессы.



ГЕРМАНСКИЙ ДИАГНОЗ. — «Дорогой МИР, вы слишком перегорели, вам необходимо отдохнуть годок—другой».

В состав дивизий, помимо пехотных полков, видимо, войдут: два артиллерийских полка (легкий и тяжелый), танковый батальон, батальон связи, инженерный батальон и химическая рота.

Всего армейские корпуса и пехотные дивизии будут иметь в своем составе до 546.000 чел.

В случае войны, Германия может сразу же развернуть до 108 пехотных дивизий. Маршал Петен называет цифру до 100 дивизий.

Конница

Состав: 5 кавалерийских дивизий и 10 мотополков, всего 51.000 человек.

Конница штурмовых и охранных отрядов позволяет дальнейшее формирование кавалерийских дивизий.

Артиллерия

Помимо артиллерии, входящей в состав пехотных и кавалерийских соединений, германский рейхсвер, по всей вероятности, развертывает не менее 12 полков резерва главного командования, 12 полков зенитной артиллерии и 12 тяжелых дивизионов береговой обороны, в общем составе до 54.000 чел.

Попробуем охарактеризовать это развитие в том виде, как оно представляется на основании данных прессы и официальных данных, опубликованных германским правительством.

«Орудия такой войны уже существуют», — добавляет маршал Петен и указывает, что этот метод пользуется в Германии особой популярностью.

Итак, Германия организует громадные вооруженные силы и в первую очередь готовит те из них, которые могут составить могучую армию вторжения.

Попробуем охарактеризовать это развитие в том виде, как оно представляется на основании данных прессы и официальных данных, опубликованных германским правительством.

4) W. Nehring „Heere von morgen“, Potsdam, стр. 39.

В состав армии вторжения из общего числа вооруженных сил могут войти соединения, способные к самостоятельным оперативным действиям и состоящие в штатах, близких к штатам военного времени.

Авиация

Не считая войсковой авиации, в самостоятельных действиях на сегодняшний день сможет принять участие не менее 1.500 самолетов.

Мотомехчасти

Моторизованная дивизия и 4 механизированные бригады.

Конница

5 кавалерийских дивизий.

Пехота

1-й эшелон, на автомобилях — не менее 15 пехотных дивизий.

Германия имеет 661.000 легковых автомобилей, 12.500 автобусов, 191.000 грузовых машин и 983.000 мотоциклов. Из этого числа около 150.000 машин входит в состав «Армии корпусов национал-социалистов (НСКК)».

В текущем году личный состав этого корпуса прошел медицинское переосвидетельствование на предмет годности к военной службе.

Личный состав этих воздушных сил достигает 8000 офицеров и 52 тысячи унтер-офицеров и рядовых. Помимо того, в 16 группах спортивной авиации и на курсах гражданского воздушного флота предстоит годность к военной службе.

12 авиосоединений при крупнейших аэропортах, где имелись районные авиационные группы и до

Броневые и мотомехчасти

1 моторизованная дивизия	— 15.000 ч.
4 механизированных бригады	— 12.000 ч.
12 танковых батальонов резерва главного командования	6.000 ч.

1 сего: 33.000 ч.

не считая танковых частей в пехоте и коннице.

Танковые части находятся в процессе все растущего оснащения танками последних типов.

ВОЙСКА СВЯЗИ, ИНЖЕНЕРЫ И ХИМИЧЕСКИЕ, не входящие в состав общевойсковых соединений, должны содержать до 22.000 человек.

ВОЕННО-УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ И РАЗЛИЧНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ составят до 60.000 человек.

дует усиленно развиваться национал-социалистами в ближайшие годы. Но, вместе с тем, эта армия вторжения, уже и в этом виде, сильнее всей французской армии мирного времени.

АНТИСОВЕТСКИЕ И РЕВАНШИСТСКИЕ ПЛАНЫ ГИТЛЕРА

В своем докладе на седьмом Съезде Советов тов. Молотов приводил из книги Гитлера «Моя борьба» следующее место:

«Мы, национал-социалисты, сознательно подводим черту под внешней политикой Германии до военного времени. Мы начинаем там, где Германия кончала шестьсот лет назад. Мы кладем предел вечному движению германцев на юг и на запад Европы и обращаем взор к землям на востоке. Мы прекращаем, наконец, колониальную и торговую политику военного времени и переходим к политике будущего — к политике территориального захвата. Но когда мы в настороженное время говорим о новых землях в Европе, то мы можем в первую очередь иметь в виду лишь РОССИЮ и подвластные ей окраинные государства. Сама судьба как бы указывает этот путь».

Тов. Молотов задал вопрос, осталась ли это устремление Гитлера в силе?

Ответ на это мы находим в тех сведениях, которые проникли в печать из разговоров Гитлера с Саймоном. По сообщению агентства «Радио», Гитлер заявил о том, что по отношению к СССР обстановка «заставляет Германию сохранять за собой свободу действий в будущем». При этом, по данным печати, Гитлер требует ослабления западных границ СССР. Гитлер требует также, чтобы Франция отказалась от сотрудничества с СССР.

Эту ярко выраженную антисоветскую установку Гитлера признает даже вся буржуазная печать.

Маршал Петен в цитируемой выше статье говорит, что французская военная система, принятая в 1927—1928 гг., целиком основывалась на гипотезе, что наш возможный противник не способен в короткий срок выставить мощную армию, и на надежде, что при его приближении мы найдем время для подготовки. Гипотеза эта не соответствует нынешним обстоятельствам. И, действительно, Франция скажет армия, с ее 20-ю дивизиями и большими сроками мобилизационного развертывания и сколачивания частей, уже не сможет активно действовать против Германии.

Эта изменявшаяся обстановка на западе активизирует антисоветскую политику Гитлера. Гитлер стремится успокоить Францию и, как сообщала печать из Берлина от 25-го марта, заявляет, что «Германия готова дать обещание, что она не имеет никаких притязаний к Франции и не имеет никаких агрессивных намерений в отношении своих западных соседей». Гитлер усыпляет Францию, ибо он не хочет давать повода к росту французских вооружений.

Само собою понятно, что империалистические планы Гитлера имеют не только антисоветский острог. Это острог является удобной ширмой для прикрытия реваншистских планов на западе (Бельгия, Франция) и на юге (Польша, Чехословакия, аншлюс). Помимо прочего нельзя отрицать того, что Германии нужна французская руда. Ей необходимо расширение ее морской базы. Опыт войны 1914—1918 гг. показал со всей очевидностью, что без прочного обладания портами Бельгии и северными портами Франции морское mightство Германии невозможно построить.

Таким образом, для осуществления своих реваншистских и захватнических планов, Германия будет иметь к лету этого года армию минимум 849.000 человек, т. е. армию большую на 40 проц., чем Франция, и почти такую же, по численности, как СССР (у СССР 940 тысяч человек, считая все роды войск). И это, несмотря на то, что СССР имеет в 2½ раза большее население и в десятки раз большие территории, чем Германия.

Так выглядит на деле так называемое равновесие в вооружениях.

29 марта 1935 г.

СИВИЛОВСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ЗАБЫЛИ ПЕРВЫЕ КУРСЫ

«Я изучил все! Совершенно ясно — вы не имеете авторитета среди студентов своих групп. Вы не взяли мясо в руки, не умеете к масам подходить, а вот к девочкам, наверное, подходит можете» — под общий смех обрушился ответственный секретарь комитета комсомола Балахнинского энерготрака Сивилобов на групповых организаторов.

«Тов. Киселев, — продолжал обличительную речь Сивилобов, — ты возьми этого лодыря Ушакова на букву. Необходимо его, карьериста, заставить работать». И такая речь. Так воспитывает Сивилобов группиров и результаты такой работы не замедлили сказаться.

Политучеба на рабфаке, особенно на вечерних курсах, поставлена неудовлетворительно (в группе «Б» III курса политучеба состоялась три раза за весь год). Как правило, политучебой каждый студент занимается индивидуально и в таком обееме, который считает нужным.

Зато администрации, всевозможных взысканий — хоть отбавляй. Не было еще ни одного заседания комитета, не отмеченного расправой с каким-нибудь комсомольцем. «На вид», выговор с предупреждением и без предупреждения, строгий выговор — привычная мера взыскания. Она применяется то за срыв политучебы, то за не-посещение рабфака, собрания и т. д.

Какая же судьба этих взысканий? Как они воздействуют на комсомол? Комсогруп III курса «Б» Ушакову на одном из заседаний комитета поставили «на вид». На описываемом выше собрании группиров его «проработали» еще раз. И, несмотря на это, Сивилобов и разу не был в группе Ушакова и не проверял его работу.

Недисциплинированность комсомольцев влияет и на внесоюзное студенчество. В рабфаке чрезвычайно низка дисциплина, много лучшего заставляет желать и успеваемости. **М. ШУМСКИЙ.**

На естественном факультете Сормовского филиала Горьковского пединститута плохо поставлена стрелковая подготовка. Студенты не имеют возможности проходить курс практических стрельб и сдавать нормы на ворошиловский значок.

Дело в том, что военный сектор факультета (Копалкин, Косолапов и Кутынин) «нажимает» на подготовку ворошиловских стрелков со вторых и третьих курсов, так как они поедут весной в лагерь. На усиленную подготовку трятаются все патроны, которые отпущены на весь факультет в определенной норме.

Е. А.

„НЕЛЕПОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ“

В «Ленинской Смене» № 66 было опубликовано письмо студентов коммунального техникума, крикнувшее приказ дирекции о премировании дипломников за более быструю сдачу работ.

Директор техникума Богатенков сообщает, что приказ предусматривает не только срок, но и качество дипломной работы. Это «опровержение» сути дела не меняет. Приказ стимулирует ускорение сроков дипломных работ, установленных соответствующими правительственные комитетами, и, конечно, не может не отразиться на их качестве. Приказ должен быть отменен.

Телефон на квартире колхозницы

АРЗАМАС (ГорькоТАСС). Недавно установлен телефон у лучшей ударницы Шатковского промкооперации «Искра», члена ЦК СССР Веры Матвеевны Панкратовой. Это первый случай в районе установки телефона на квартире ударницы-колхозницы.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

о комсокорах первичных организаций, не связанных колхозным производством

1. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ УСТАНОВИЛ, что многие райкомы комсомола СНОВА ВСТАЛИ НА ПУТЬ ОБЕДИНЕНИЯ ПЕРВИЧНЫХ ТЕРИТОРИАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КОМСОМОЛА С ПЕРВИЧНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ КОЛХОЗОВ, ВКЛЮЧЕНИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ-ОДИНСЧЕК НЕ-КОЛХОЗНИКОВ В ПЕРВИЧНЫЕ КОЛХОЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПОДБОРА КОМСОГОВ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КОМСОМОЛА КОЛХОЗОВ ИЗ ЛЮДЕЙ, НЕ ИМЕЮЩИХ ОТНОШЕНИЯ К КОЛХОЗНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ.

В РЕЗУЛЬТАТЕ ЭТОГО, В СОСТАВЕ ПРОВЕРЕННЫХ ЦК ВЛКСМ 727 КОМСОГОВ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КОЛХОЗОВ: СТАЛИНГРАДСКОГО, САРАТОВСКОГО, ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО, КУИБЫШЕВСКОГО КРАЕВ, ХАРЬКОВСКОЙ, ДНЕПРОПЕТРОВСКОЙ ОБЛАСТЕЙ, КРЫМСКОЙ АССР — 285 ЧЕЛОВЕК НЕ ИМЕЮТ ОТНОШЕНИЯ К ДАННЫМ КОЛХОЗАМ (УЧИТЕЛИ, КУЛЬТУРНИКИ СЕЛЬСОВЕТОВ, СЕКРЕТАРИ СЕЛЬСОВЕТОВ, РАБОТНИКИ ПОЧТ).

2. СЧИТАЯ, что слияние ТЕРИТОРИАЛЬНЫХ ПЕРВИЧНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ С КОЛХОЗНЫМИ ГРУБЫМ ОБРАЗОМ ИЗВРАЩАЕТ УСТАНОВЛЕННЫЕ ПРИНЦИПЫ ПОСТРОЕНИЯ ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КОМСОМОЛА В ДЕРЕВНЕ, А ПОДБОР КОМСОГОВ ИЗ ЛЮДЕЙ, НЕ ИМЕЮЩИХ ОТНОШЕНИЯ К КОЛХОЗНОМУ ПРОИЗВОДСТВУ, ТОРМОЗИТ РОСТ КАДРОВ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА СРЕДИ КОМСОМОЛЬЦЕВ-КОЛХОЗНИКОВ. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ ОБЯЗЫВАЕТ ВСЕ ОБКОМЫ, КРАЙКОМЫ, ЦК КОМСОМОЛА НАЦРЕСПУБЛИК, НЕМЕДЛЕННО ИСПРАВИТЬ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ, ОБЕСПЕЧИВ СТРОГОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ДИРЕКТИВ ПАРТИИ И КОМСОМОЛА ПО ДАННЫМ ВОПРОСАМ.

денег нет
планов нет
лагерей нет



Ученый «ПОПУГАЙ».

ГОТОВИТЬСЯ К ПИОНЕРЛАГЕРАМ

В текущем 1935 году по решению бюро Крайкома ВЛКСМ намечено организовать в крае 145 лагерных точек, в которых должны

организованы провести свой до-суг 45 000 пионеров. Это составляет к общему числу пионеров в крае 24 процента (в прошлом 1934 году охват пионеров лагерями с Кировским краем составлял 12,8 процента). Увеличивается охват пионеров из детдомов с 500 чел. в прошлом году до 1700 чел. в текущем году.

В текущем году впервые в крае будут организованы краевые лагеря вожатых пионерских отрядов на 200 чел.

Успешное проведение лагерной кампании зависит от хорошей своевременной подготовки к лагерям: мобилизация средств, продуктов питания, подбор лагерных точек и оборудование их, подбор и подготовка кадров, подготовка санитаров пионеров и их актива.

Большую помощь комсомольским организациям в подготовке должны оказать советские, профессио-

нальные, хозяйственные, общественные, кооперативные организации, колхозы, родители.

В порядке подготовки к лагерям Крайком ВЛКСМ и Крайон проходят краевые курсы начальников пионерских лагерей в г. Горьком с 13 марта по 5 апреля 1935 г. на 30 чел., с 25 апреля по 25 мая краевые курсы старших вожатых пионерских лагерей на 40 чел. и инструктивное краевое совещание нач. лагерей на 40 чел. с 5 по 10 мая 1935 года. В ЧАССР с марта месяца проходят областные курсы нач. лагерей на 20 чел. Всего по краю будут подготовлены через специальные курсы 80 чел. нач. лагерей и 40 чел. получат краевой инструктаж.

До открытия пионерских лагерей остались считанные дни, в июне начнется массовый вывоз пионеров в лагеря. Но подготовку к лагерям в ряде краевых организаций (КрайОАХ, Крайавтодор, КрайСФК и др.) еще не начали. В большинстве районов края подготовка к лагерям проходит крайне неудовлетворительно: Балахна — кадры не подобраны, не проходит подготовка самих пионеров и их актива, из требующихся 300 тысяч рублей имеется только 80 тыс. рублей. Выкса — только подобран один начальник лагеря. Совсем не ведут подготовку Ковернино, Спасское. Лучше готовятся: Дзержинск — здесь подобраны точки, начальники и врачи, из требующихся 500 тыс. руб. имеется 300 тыс., проходит семинар вожатых, едущих в лагеря Семёнов — точки и кадры подобраны, с 15 апреля будет работать семинар по подготовке лагерных вожатых. Мобилизовано средств 13 тыс. рублей из требующихся 30 тыс. тоже не плохо готовятся Сталинский и Сормовский районы.

Всего на проведение лагерей требуется свыше 7 миллионов рублей, имеется только 2 миллиона руб. из требующихся 145 лагерных точек подобрано только 60, из 145 начальников лагерей подобрано только 70 чел.

Все это вместе взятое требует от краевых и районных организаций и общественности коренного улучшения подготовительной работы пионерским лагерям, обеспечив на 15 апреля 1935 г. полную готовность.

Б. СОБОЛЕВ.

Художественные плетеные изделия

Ряд районов Горьковского края издавна славился своими художественными плетенными изделиями: изящная плетеная мебель (кресла, диваны) шла на палубы пароходов, в лечебные учреждения; недорогие и красивые цветочницы, детские санки, баулы, гарнитуры детской мебели и т. п. — находили большой спрос со стороны широких слоев населения не только быв. Нижегородской губернии, но и других мест страны.

Теперь эти производства возрождаются вновь. Межрайонный союз лесопромысловых и столярно-мебельных кооперативов в этом году переводит на художественное плетение ряд своих артелей: Катунскую артель, Городецкого района, Егорьевскую артель, Балахнинского района, и на днях организована особая бригада в Песочинском колхозе, Богородского района.



Красный уголок Волынцевского колхоза им. Ленина, Ветлужского района, открывается, как правило, только по воскресеньям. Поэтому колхозники ТИМОФЕЕВ, как и десятки других, ежедневно читают свежие газеты среди шума в коридоре правления колхоза.

ГУЛЯЕВ.



«Болтун подобен мятнику, того и другого надо остановить».

(Кузьма ПРУТКОВ).

НЕДОЛГОЕ СЧАСТЬЕ

Около 150 студентов, преимущественно первых курсов, живет в общежитии Сормовского пединститута. Надо сказать, что с первых дней учебы не было организовано какой-либо массовой работы. Самодеятельность возникала случайно — ребята иногда боролись, иногда шумели, иногда пели хором.

Через семь месяцев открылся красный уголок. В общественное пользование приобрели гитару, баянайку, мандолину, выписали газеты и журналы.

Однако, «счастье» было недолговечным. Культурник студкома Анишин успокоился и стал смотреть на красный уголок сквозь пальцы. Дежурные, как правило, не выделялись, на дверях уголка ежедневно красуется замок, газет и журналов никто не видит, а музыкальные инструменты расташены по комнатам и уже изломаны.

Надо еще добавить, что редакция газеты общежития («Комсомол») за семь месяцев выпустила только два, да и то плохо обработанных, номера.

С ПУБЛИКОЙ Страны

◆ ◆ ◆ ИЗ РЯДА РАЙОНОВ УКРАИНЫ сообщают об окончании сезона колосовых. Полностью закончили сев колосовых шестнадцать районов Днепропетровщины. Сев на Одесщине начался на 20 дней раньше прошлогоднего.

◆ ◆ ◆ РАДИОСТАНЦИЯ «ГЛАВЗОЛОТО» (МОСКВА) получила радиограмму о том, что 31 марта в 11 часов герой Советского Союза Молоков прилетел в Усть-Порт. Молоков продолжает перелет на самолете, доставленном ему летчиком Головиним из Красноярска.

◆ ◆ ◆ ЛЕТОМ 1935 ГОДА ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА на ледокольном пароходе «Седов» выходит большая экспедиция по изучению льдов Арктического бассейна. Начальником экспедиции назначен товарищ Ушаков.

◆ ◆ ◆ 31 МАРТА ВЕРХОВЬЯ ОКИ очистились от льда. В районе Белева, Черепетий и Перемышля вода пошла на убыль.

◆ ◆ ◆ ДЛЯ ПРЕМИРОВАНИЯ УДАРНИКОВ строительства Саратовского моста Крайисполком выделил 30 тысяч рублей, а также возбудил перед правительством ходатайство о награждении руководителей и лучших ударников строительства.

◆ ◆ ◆ ГРОССМЕЙСТЕР ФЛОР ДАЛ СЕАНС одновременной игры на 30 досках с шахматистами Харькова. Игра продолжалась с 6 час. вечера до 3½ часов ночи. Флор проиграл 6 партий, выиграл столько же и 18 партий свел вничью.

◆ ◆ ◆ СТРЕЛКОВЫЙ КОМИТЕТ ОСОВАНИХА СССР получил приглашение Британского общества мелкокалиберных стрелковых клубов принять участие в международных засочных стрелковых соревнованиях.

◆ ◆ ◆ В ДНЕПРОПЕТРОВСКЕ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОМСОМОЛА систематически устраивает встречи комсомольцев со старыми большевиками. Недавно состоялась встреча городского комсомольского актива с секретарем обкома партии тов. Хатаевичем. Присутствовало свыше 300 человек.

◆ ◆ ◆



Режиссер-орденоносец тов. ДОВЖЕНКО работает над фильмом о Николае Щорсе. НА СНИМКЕ: тов. Довженко беседует с участниками гражданской войны, участвовавшими в операциях вместе с Щорсом.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕПЛОХОД «ПЯТИЛЕТКА»

Якутский политотдел Управления северного морского пути, совместно с Якутским областным комитетом комсомола решил сделать комсомольский теплоход «ПЯТИЛЕТКА». Политуправление Главсевморпути санкционировало это решение и дало указания укомплектовать теплоход комсомольцами и молодежью-нацменами.

Теплоход «Пятилетка» послужит для перевозки грузов по Северному морскому пути в районе Якутской области до бухты Тикси.

ЛИЛИЕНТАЛЬ—БЕЛАВЕНЕЦ

31 марта в московском доме печати начался шахматный матч между чемпионом Венгрии гроссмейстером Лилиенталем и молодым мастером СССР Белавенцом.

Лилиенталь играл белыми, противники разыграли ферзевый гамбит. В дебюте чемпион Венгрии применил неизвестную у нас новинку. Белавенец допустил неточность, в результате которой белые получили сильную атаку. На 21 ходу московский мастер вынужден был сдать партию.

РАСПРОСТРАНЕНО 45 ТЫСЯЧ КНИГ

АРЗАМАС. Вступая в соцсоревнование с Ардатовским районом, арзамасцы дали обязательство — до весеннего сева распространить 50 тысяч книг.

В целях лучшего продвижения книги в массы была организована книжная эстафета. В результате с 1 января по 20 марта распространено 45 тыс. книг, на 40 тыс. рублей, тогда как в прошлом году за первый квартал было продано книг на 28 тысяч рублей.

Сейчас в районе нет почти ни одного бригадира, у которого не было бы своей индивидуальной библиотечки.

Работники по продвижению книги поставили себе задачу — до начала сева распространить еще не менее 15—20 тысяч книг.



Большой детский праздник-карнавал, посвященный дню птицы, состоялся 28 марта в Московском зоопарке. НА СНИМКЕ: пионер Боря Коган на карнавале.

ПИОНЕРЫ—КНИГОНОШИ

Пионерорганизация Семеновского района выделила 150 книгоноши. В течение 10 дней книгоношами распространено литературы на 478 рублей.

Лучшие книгоноши — Лина Наумова, Нина Малашина, Ухабина, Валя Виноградова, Лена Варзегова, Нюра Кленкова, Лина Коханова, Федя Коротаев, Коля Борзов и др.

Переходящее красное знамя за книгораспространение находится у Семеновской школы ФЗУ.

Зав. Семеновским отделением Когиза — СЕМЕНКОВ.



В Москве в доме художественного воспитания детей состоялась встреча работников детской литературы с пионерами. НА СНИМКЕ: детская писательница Барто среди школьников.

* * *

СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТЕЙ

Недавно в Шатках был проведен районный смотр художественной самодеятельности детей.

В смотре участвовало 17 школ — 200 участников. Выделились школы: Шатковская неполная средняя, показавшая на слете хороший хор и две сцены из второго акта «Пиковой дамы» Чайковского в исполнении учащихся 6—7 классов. Интересную инсценировку «Майдодыра» Чуковского показала Пасынковская школа. Учащиеся 7 класса Коринской школы с большим мастерством исполнили сцены из пьесы на мордовском языке.

Из отдельных ребят выделились Лиза Разманикова, Каткова, Силов, Рязанкин, Музин, Куркин, Горганова и другие.

ТЫСЯЧИ РОДИТЕЛЕЙ УЧАСТВУЮТ В КОНКУРСЕ

В Балашихинском районе широко развернулся конкурс на лучшее воспитание детей. По неполным данным, в конкурсе включились 5418 рабочих и колхозных семей. В 4447 семьях организованы уголки.

Пионер Юля Алексеев — сын колхозника из дер. Зиняково — говорит по поводу конкурса:

— Моя мама включилась в районный конкурс и свои обязательства она выполняет. У меня дома имеется великолепный уголок, где я спокойно готовлю уроки. Имеется также отдельная кровать и полотенце. Я ежедневно чищу зубы и ем из отдельной посуды. Таких отзывов — множество.

КИНО

Одновременно на экранах Москвы и Горького началась демонстрация новой кино-комедии «Счастливый финиш». Это фильм о советских физкультурниках, это картина о нашей молодости, дружбе и любви. Правда, в фильме нет больших обобщений и сюжет не так же несложен как несложно и разрешение его. Но тем не менее «Счастливый финиш» тепло воспринимается зрителем, он увлекает его, призывая к здоровью, мужеству, отваге, воспитывая любовь к коллегам и ненависть к тем, кто зорит почетное звание советского спортсмена.

.. На сварке судна работает молодежная бригада. Почти все ребята и девчата физкультурники. И только Марк не занимается ни одним из видов спорта, он — страстный радиолюбитель. Но скоро и его увлекает стадион и река, и скрывая от товарищей, он учится бегать и плавать.

Физкультурники усиленно готовятся к соревнованиям, победитель которых поедет в Москву. Андрей Любко излишне самоуверен. Он считает себя непобедимым. Единственный его конкурентом является Борис. В день соревнований Андрей делает преступление: он крадет из чемодана Бориса спортивные туфли и вместо них дает ему свои — с надломленными шипами. Борис поранил ногу и в соревнованиях участвовать не может. Ребята бегут за Марком, узная о том, что он может стать достойным конкурентом Андрея. И когда Марк первым рвет ленточку финиша, зрительный зал вместе со всем стадионом аплодирует его победе.

Тема о советском спорте еще ждет своего большого мастера. «Счастливый финиш» — это, может быть, только старт к созданию высокохудожественного полотна о наших физкультурниках. И чем скорее будет счастливый финиш, — тем лучше.

АРК. Л.



В кукольном театре ТЮЗа идет пьеса Артамонова «ГОРКА ПАСТУХ». НА СНИМКЕ: Егорка с волшебной дудкой.

отряде, на заводе театр, сделать петрушек и разыграть занятый спектакль — вполне каждому по силам, а свободное время для этого тоже у каждого найдется. Скоро лето, и многие поедут в санатории, в лагери, в дома отдыха. Там будет очень полезно и интересно дать спектакль, изобразить в нем сценки из своей же жизни. Это было бы очень весело и занимательно.

До сих пор и детская художественная олимпиада проходила в стороне от кукольных театров. Надеюсь, что в следующую же олимпиаду включатся школьные самодеятельные кружки кукольников.

Все интересующиеся кукольным театром, как одним из орудий художественного воспитания и развития самодеятельного художественного творчества, могут обращаться за всяческими указаниями и за получением теоретического и практического инструктажа в Горьковский театр кукол при краевом доме художественного воспитания детей (Грузинский, 7).

Художественный руководитель Горьковского театра кукол — Т. ЯВОРОВСКАЯ.

Отв. редактор Д. ЛУКИН,
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».



Друзья ЕГОРКА и ПАШКА.

Все малыши города и школьники первых классов, за очень малым исключением, часто посещают театр кукол и любят его. Если же обратиться ко взрослой молодежи с вопросом, видели ли они этот театр, знают ли они о нем что-нибудь, то опять-таки за очень малым исключением ответ получится отрицательный. По этой причине мне и хочется поближе познакомить читателей «Ленсмены» с театром кукол, постараться заинтересовать их этим делом.

Кукольному театру насчитываются не одна тысяча лет, зародился он очень давно, когда человеческого театра еще не было. Около трех тысяч лет тому назад он уже существовал на Востоке, в далеких странах Азии.

Куклы бывают разные. Одни двигаются, потому что их дергают за ниточки, это — марионетки, они ходят и двигаются, как люди; другие одеваются на руку и показываются через ширму, это — петрушки (такие как в нашем Горьковском театре кукол), наконец, куклы еще делаются плоскими, вырезаются из фанеры, бумаги или кожи и показываются на экране. В последнем случае эта экраном (или просто простыней) ставится какая-нибудь лампа, а перед ней человек вдвигает эти вырезанные фигуры.

и по полотну бегают живые тени. Теневой театр особенно пришелся по вкусу на Яве, в Китае, в Турции. Там фигуры делались прозрачными, раскрашивались яркими красками, и тогда получались очень красивые разноцветные картинки. Такие театры сохранились и до наших дней.

Кукольными театрами интересовались не только дети, но и взрослые, и театры существовали, главным образом, для взрослых. Куклы не всегда служили только для забавы и развлечения. Почти во всех странах Европы жрецы и священники носили кукол в процессиях, показывали их в храмах, давали целые представления, т. е. пользовались куклами для придания пышности богослужению и для пропаганды своих идей. Постепенно театр кукол отходит от церкви и стал любимым народным развлечением.

В прежнее время кукольные представления устраивались обычно на улице или посреди базарной площади, где было много народа. Кукольник громко играл на каком-нибудь инструменте или просто бил в бубен, вызывая зрителей. Толпа окружала ширмы или балаган, и представление начиналось. Пьеса, как у нас теперь в театрах, не было, и кукольники тут же на месте придумывали разговоры для своих кукол. Среди разных кукол во всех странах была одна кукла любимая, герой всех пьес; в разных странах она называлась по-разному, у нас эта кукла называется Петрушкой. Это был веселый шут, хитрый малый, драчун, он всегда ходил с палкой, которой был направо и налево, особенно доставалось от него попам, купцам, богачам, полицейским. Он боролся со всякими злоупотреблениями, выступал на защиту обиженных и угнетенных. Так было, например, в Италии во время процессов над Галилеем и Джордано布鲁но, так было во время французской революции. Конечно кукольникам за это часто попадало от властей, их арестовывали, выгоняли из городов, некоторых из них сжигали на кострах или они складывали свои головы на гильотине.

У нас в России кукольный театр возник несколько сот лет назад.

Кукольным театром стали серьезно заниматься только после пролетарской революции. Петрушку сразу отправили обслуживать клубы, отряды и школы. Теперь Петрушка так не безобразничает, как раньше, не дерется зря. Но он по-прежнему добр и весел, всегда готов помешать и пошутить, и поэтому он всегда желанный гость во всякой аудитории — и в рабочей, и в крестьянской среде, и среди пионеров, и среди дошкольников. И общественность, и пионерские, и комсомольские организации должны уделять побольше внимания театру кукол (сейчас я главным образом имею в виду театр наручных кукол, т. е. театр петрушек, как наиболее портативная и не требующая больших затрат форма театра кукол). Это тем более своевременно теперь, когда по при-

зу наркома по просвещению тов. Бубнова (от 20 декабря 1934 г.) предписывается возможно шире развернуть сеть кукольных театров и внедрить их в школы, как самодеятельный вид работы.

Театр кукол легко воспринимается широкими массами всех возрастов и всякой степени культуры. В деревнях его встречают с восторгом, на представления Петрушки сбегаются смотреть стар и млад. На массовых гуляниях, в избах-читальнях, во время перерывов на фабриках и заводах, у костра среди пионеров — везде можно использовать представления петрушечного театра.

Как вид самодеятельной работы в школе, театр кукол прямо неоценим. Он увлекает ребят и прививает им всевозможные технические навыки: лепка, шитье, клейка, работа с пилой и ножом — все виды ручного труда можно использовать занимаясь кукольным театром, дети тут могут быть и колективным автором пьесы, и кукловодами, и чтецами. Такая работа, увлекая детей, отвлекает их в то же время от бесполезного шатания по улицам, так что ее можно рекомендовать, как одно из средств в борьбе с детской безнадзорностью и беспризорностью. Общественным и комсомольским организациям следует подумать в этом направлении.

Научиться управлять куклой и писать пьесы для кукольного театра не так-то легко, для этого надо много работать, но все же организовать у себя в школе, пионер-

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: отв. редактор — 26-37, секрет. — 26-50, общий — 4-07. Ночная редакция 9-55. Рукописи не возвращаются.

Условия подписки: на 1 месяц — 1 р. 25 к., на 3 мес. — 3 р. 75 к., на 6 мес. — 7 р. 50 кс.

ТИРАЖ 20.000 ЭКЗ.

ПОЛИГРАФ, ГОР. ГОРЬКИЙ. РАЗМЕР 44×62.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КРАЙЛИТА. № Л-6794